

学党史办实事 实事办在群众心坎上

一封感谢信背后的温暖故事

通讯员 钱运立

“我对贵单位几位同志的辛勤工作不胜感激，向贵单位领导重视群众诉求表示衷心感谢，这是开展党史学习教育为民办实事的生动体现，你们急群众之所急，想群众之所想，解群众之所困，值得肯定和表扬，值得群众向你们致敬。”这是汉滨区建民办长春村二组村民尤自洲向市住建局市政园林处送去的感谢信中真挚的情感表达。

日前，强降雨导致汉滨区建民办长春村二组一棵大树倒伏，压在村民尤自洲家的院墙上，倒下的树枝危及近在咫尺的高压线路，情况十分危险。建民供电所第一时间做了断电处理，但由于树枝过大，没有专业工具无法彻底解决安全隐患。尤自洲抱着试一试的态度联系到了市住建局市政园林处，市政园林处积极回应群众诉求，立即派技术人员到

现场实地查看，并迅速拿出排险方案，并对倒伏大树进行分段切割和清运，获得了当地群众的一致称赞。

这封感谢信只是市政园林处践行“我为群众办实事”主题实践活动的一个缩影。自党史学习教育开展以来，市住建局市政园林处以党史学习教育为指引，组织“学习巴山精神、凝聚奋进力量”主题党日，党员干部接受了深刻的思想教育和精神洗礼，将巴山精神运用到城市建设工作上，以破冰之勇奋力攻坚，破解“老大难”，打通“肠梗阻”，赵台路一期西段、高井路南段、南环干道照明绿化景观提升、安康大剧院周边关周路和相吴路等5个项目“七一”前建成投用。

老魏的烦恼解决了

通讯员 唐纪创

“你们重视我们的事情，替我们着想，实事办在了我们的心坎上。”8月5日，魏志义接过送来散发着墨香的审计报告，满脸笑容地说。

魏志义是恒口示范区恒口镇汉调二黄剧社社长，剧社2016年创建，是一个民间社团。单靠节目演出，难以维持正常的剧社经营。既要筹划开展演出，还要不断置办必需的演出设备，剧社经济运行困难，所幸的是近年来有政府购买服务演出，以此支持社团发展。

2020年剧社共计演出60多场，其中政府购买演出服务12场，每场补助1300元。然而剧社有业余演员52人，必需的劳动报酬一付，能使用的经费便所剩无几了。

“营业执照年检，2020年的账务审计非做不可，可是账上又没有能支付审计费用的宽裕资金。究竟咋办呢？”魏志义面对尴尬境地一时有些犯难。

无可奈何时，他抱着试一试的想法去恒口示范区(试验区)，找到了监察审计局，说明了情况。让他没有想到的是，“老魏，您不要着急，我们去给审。”监察审计局满口答应。

“头一天去，第二天是6月15日，工作人员到剧社开始审计账务。6月30日，账务审计工作结束。”魏志义回忆着。

8月4日，标准的审计报告形成了。这份审计报告，不仅有财务审计评价，还有审计发现的主要问题和审计建议。

“剧社不属于国家机关审计范围，若是让社会中介机构来审计，最少要收取审计服务费3000元，监察审计局考虑到我们经费紧张的实际，决定给我们免费审计，为我们省了一笔钱，这对剧社今后的工作开展给予了很大帮助，真是太感谢了。”魏志义看了报告高兴地说。

聚焦群众“急难愁盼” 推进为民办事走深走实

通讯员 宋玉凤

汉滨区江北街道聚焦群众“急难愁盼”，“靶向”发力，形成“学史悟思想 强根铸魂 奋进新时代 追赶超越”共识，着力解决好人民群众的操心事、烦心事和揪心事，实实在在提升辖区人民群众的获得感、幸福感。

聚焦志愿服务，用心为民做好事。该办在构建全民免疫屏障的过程中，按照“党政找人，卫健打针”模式，组织党员干部、志愿者宣传动员，预约登记，协助维护3个接种点现场秩序等，安全有序推进全办新冠疫苗接种工作；“十四运”期间，组织12支志愿服务队，在江北进站路十字开展文明交通劝导，引导广大市民文明出行。同时，还积极联合共建单位，开展“送健康进社区大型义诊”活动、养老认证上门服务。

聚焦群众难题，倾心为民解急事。该办晏台村五组“吃水难”，办、村组多

次召开协调会商讨解决办法，积极主动与相关单位对接，解决村民的吃水难题。同时，围绕群众反映的重点路段乱摆乱放、化粪池管道破损、房屋漏水、创业技能不足等问题，安装路桩、维修管道、举办创业技能培训，打通城市管理、基层治理、服务群众的“最后一公里”，使党群关系、干群关系更融洽。

聚焦惠民项目，真心为民办实事。该办突出把党史学习教育与推动工作、解决实际问题相结合，通过察民情、访民意，列出“我为群众办实事”项目清单，细化任务，责任到人，全办上下共确定“我为群众办实事”项目80余条，已解决更换路灯、硬化背街小巷道路、维修村主干路桥面护栏、完善居民休闲娱乐设施、安装公共充电桩等30余件，极大便利群众生产生活，得到群众好评。

“棕溪帮帮团”贴心服务暖民心

通讯员 何文瑞



连日来，旬阳县棕溪镇老年人免费体检活动在棕溪卫生院火热进行。体检队伍中身着红衫，头戴红帽的年轻人格外引人注目。

他们有的在门口迎接老人，有的搀扶、陪伴腿脚不便的老人一项一项体检，还有的为等待中的老人送上一杯热水，与老人拉拉家常，聊聊天。这和谐、温馨的画面正是“棕溪帮帮团”党员志愿者服务队日常为民服务的一个场景。

“棕溪帮帮团”党员志愿者服务队自组建以来，针对大量农村“精英”外出务工、创业，乡村“空心化”严重，留守老人、贫困群众缺乏“主心骨”这一民情，以服务空巢老人、贫困群众为宗旨，创办了政策宣传、信息咨询、入学就医、产业发展等方面的志愿服务项目。

群众有问，“帮帮团”必答，群众有求，“帮帮团”必应。先后开展了“疫情防控常态化，民众健康长久化”日常防控工作宣讲活动，“送温暖、话真情”敬老、敬老服务活动，“关注健康，你我同行”老年人免费体检等志愿服务活动。“帮帮团”的“红衣使者”成为引领棕溪精神文明建设的新名片，尊老爱幼、扶危助困成为新潮流，民风、乡风在“帮帮团”的带动下不断提升。

近年来，棕溪镇着重从提升群众文明素养入手，积极推进价值观“六进两融入”，利用主题广场、文化长廊等有效载体，图文并茂大力宣传社会主义核心价值观，广大群众茶余饭后，健身散步抬头就见，天天能看，耳濡目染，自觉接受熏陶，民风不断向善向好发展。

培新社区排危剪枝除险情

本报讯(通讯员 凡桂英)自党史学习教育开展以来，汉滨区老城办培新街社区主动认领居民群众的需求清单，牢固树立“群众无小事”的服务理念，扎实推动“我为群众办实事”活动见实见效。

在定期的安全排查中，培新街社区发现辖区内新建巷9号区委家属院门前5棵梧桐树部分树枝已经干枯，如遇雷雨、大风天气很容易刮断掉落，影响居民出行，存在较大的安全隐患。本着“居民的生命安全高于一切”的工作态度，社区第一时间联系了市政园林处、供电局现场查看，决定对5棵树的枯枝进行修剪。

7月20日，社区工作人员及时张贴修剪树枝的公告，向沿街门店和流

动摊贩告知修剪当日需停电，建议停业一天。7月21日早上7点，社区工作人员在疏散过往行人后，封闭新建巷南北出口，确保施工现场无居民进入，随后专业人员利用电锯、吊车等工具对大树进行高空修枝，社区工作人员和志愿者及时将修剪的树枝及落叶清理干净。

看着修剪完树枝敞亮的街道，居民们连声称赞。住在新建巷的李女士高兴地说：“前两天夜间刮风下雨，我正在担心树枝会不会掉下来砸到我们房子，社区今天就及时地安排人员来修剪了，而且这么热的天他们一直工作没有休息，实在是让人感动，社区真是为我们做了一件大好事！”

提升应急救援能力筑牢安全防线

本报讯(通讯员 巴文安 周娟娟)今年以来，白河县应急管理局切实落实“大走访、大排查、大调研”工作举措，坚持“生命至上 安全第一”的原则，在全县防汛防涝、防灾减灾的关键时期，积极采购储备应急救援物资和应急救援装备，加强对橡皮艇、水上救援机器人、无人机、抛投器等装备的应急演练和训练，不断提升应急救援能力，努力做好防大汛、抗大灾应急准备工作，坚决保障人民群众生命财产安全。

白河县安委办联合全县29个相关部门成立了县应急救援联动机构，建立联席会议制度、联络员制度、值守应急制度、联合响应制度和责任追究制度。按照“守土有责、守土担责、守土尽责”和“三管三必须”要求，指导各镇建立综合型应急救援队伍，指

导高危企业基于自身风险建好应急救援队伍，做好自我应急防范。建立自然灾害、生产安全突发事件军地应急救援联动机制，优化整合应急救援队伍资源，确保在应急救援关键时刻，相关应急队伍能拉得出、用得上、打得赢。

与此同时，结合县域灾情特点及受灾群众救助需求，积极加大帐篷、棉被、床垫、棉衣、取暖炉等应急物资储备力度，加强应急物资储备安全管理，确保在大灾面前有物资应急保障。近期，按照程序，通过招投标的方式，成功采购了300余万元的救生衣、防汛、装备类等应急救援物资。完成了应急物资储备库维修建设，督促指导11个镇完善了标准化物资储备仓库建设，做好相关应急物资储备。

老城街道：“志愿红”助力疫苗接种

本报讯(通讯员 熊彬彬)“感谢你帮我注册小程序，孩子上班忙，我压根不知道怎么填这些信息，年纪大了，字也看不清了。”今年71岁的赖邦奎，在老城街道西大街社区领取疫苗接种票的时候，身边志愿者许梓萱主动帮她完成注册，解决了赖邦奎老人疫苗接种不会注册、不

知道咋弄的烦心事。

今年以来，汉滨区老城街道党员干部“学党史、悟思想、办实事、开新局”，持续增强党史学习教育的行动自觉，开展好“我为群众办实事”活动，在东边、西边两个疫苗接种点，街道党员志愿者配合大规模新冠疫苗接种工作，“红马甲”奔

走着维护接种秩序、回答居民问题、帮助居民注册小程序，辖区百名志愿者为居民疫苗接种提供各类服务，有效助推构筑保障人民健康的免疫屏障。

“关注了大北社区的公众号，有预约票了公众号上会第一时间发通知，没有预约票就免了我们跑路。”已完成第一剂次

接种的余明菊积极向身边群众介绍道。

疫苗接种工作虽然时间紧、任务重，但是在老城街道全体党员干部、医务工作者、志愿者以及辖区公安民警的全力协作下，疫苗完成工作稳扎稳打，有序进行，截至目前，老城街道累计接种第一剂次18150人，第二剂次11147人的接种。



疫情就是命令，防控就是责任。连日来，白河城关镇镇村上下闻令而动，连夜战、连轴转，监督检查在一线，防控值守在一线，返乡人员摸排在一线，全力以赴投身到疫情防控战役中。截至目前，隔离点累计接受隔离人员76名，落实居家隔离565人。王芬 摄

干部上门为高龄老人年审证件

本报讯(通讯员 周洁 杨倩)“阿姨，好了，您今年的复审完成了，可以放心地领取高龄补贴了。”“好，好，好，这个娃子真不错，给你们添麻烦了。”近日，石泉县饶峰镇镇村干部来到新华村居民家中，为困难老人解决高龄补贴复审问题。

“多亏了干部上门来，不然我的高龄补贴今年就领不上了。”78岁的余奶奶是新华村的一位老人，腿部残疾，行动不便，儿子又患有精神病，知道她的困难，新华村村主任唐诗钊主动上门，帮助老人完成了复审，老人心里的石头落地了，脸上露出了笑容。

这样的场景在饶峰镇的每一个角落都能看到，老人们的笑脸，成了镇村干部在这个季节最好的收获。

据了解，为确保辖区高龄补贴发放真实、准确、无遗漏、无冒领，连日来，饶峰镇社保站积极组织开展辖区内老年人高龄补贴复审工作，镇便民大厅为老人开通优先办事通道，村委会实行值班代办，驻村干部也有效利用休息时间，开展暖心上门服务，切实保障复审信息的准确性，让老年人舒心放心。截至目前，饶峰镇辖区内老年人2021年度高龄补贴复审工作已经全面完成。

本报讯(通讯员 王辉)8月16日，宁陕县棚户区改造项目香城宁静售楼中心一片沸腾。时隔3年，县城老街片区回迁户期盼已久的回迁房终于有了着落。

“这套位置好，我就选这套150㎡户型的房子。”选房现场，房源实景三维立体图、回迁房源表、户型示意图面面俱到，可供市民观看和了解。工作人员严格按照程序现场叫号，由工作人员引导进入选房区，耐心讲解户型特点，介绍选房程序，随时标明已选房屋和户主顺序号，方便后面的群众能够及时调整选房，极大地提高了群众的满意度，获得了回迁居民的一致好评。

据悉，老街棚户区改造项目是宁陕县重点工程项目之一，本次共为237户回迁居民提供了244套安置房房源，备用房源50套，根据房屋套型分批实施。安置房只需携带拆迁协议书、选房通知单、选房安置信息卡、身份证或户口簿，现场填写《选定房屋确认单》即可。选房面积以安置卡上安置面积为依据，可以适当调整安置面积，有多套房源可供选择。

宁陕237户回迁户喜迎新居